

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 29 de Julio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.057

Al Excmo. Sr. D. José Salas y Vaca

A su abolengo presigioso y a sus deseos de hacer justicia me dirijo.

Cuando varió el actual régimen de gobierno, que se esperaba, dada la situación anárquica del país, hubo una campaña fiscalizadora altamente moral en todos los Ayuntamientos.

En esta población de San Fernando actuó una digna personalidad de delegado del Gobierno—del gobernador—y realizó su gestión patriótica con gran escrupulosidad, resultando de ello varios expedientes, algunos de los cuales estuvieron en el juzgado de Instrucción, y todos, absolutamente todos, los de este procedimiento, y los realizados por el Municipio, fueron resueltos favorablemente.

Pero hay uno, señor gobernador, que es en el que recurro a V. E., ilustre personalidad, por el cual se resolvió que todos los señores concejales, y entre ellos el que suscribe, abonaran 58'48 pesetas, para cubrir así la cantidad en menos por que se a juicio la renta de la subasta de la pescadería.

En este procedimiento me opuse, alegando fundamentos que creía razonables; pero de nada me sirvieron y tuve, como los demás compañeros, que ingresar en Depositaria la suma indicada.

Para mí fué este un gran quebranto en la actualidad; después de los muchos padecidos en toda mi vida política, porque vengo sufriendo tremenda desgracia: mi esposa, hace ya tres años y ocho meses que está grave, impedida, sin poder hablar y sin poder mover el lado derecho, y siendo solo y sin familia, tengo que atender a la enferma, a la casa, y a vivir, juzgándose pues, la contrariedad producida, con mis escasos recursos tener que cumplir esta resolución gubernativa.

Excmo. Sr., esta subasta se hizo dentro de las condiciones perfectamente legales en esta clase de asuntos administrativos del Ayuntamiento—como puede ver V. E.—y si en este año que se subastó con arreglo a la ley, lo fué en cantidad menor que en el promedio de los cinco años, a mi juicio, los señores concejales son completamente inocentes de este asunto; y yo hablo por ellos y por mi puesta la mano en el corazón, pues si hubo una sospecha personal, para eso son los expedientes, para la depuración suya, y si alguien delinquió—que yo no lo creo—debió gallardamente descubrirse y no resolverse cómodamente con el prorrateo, como se hizo, a cubrir la cantidad de menos recaudada con el bolsillo particular de los señores concejales.

La cuantía es tan escasa, que no es posible pueda suponerse hubo intención y conocimiento personal de los señores concejales para beneficiar al rematante de la subasta, con perjuicio de los intereses del Ayuntamiento. Y eso de estar todos comprometidos...

Tengo que aclarar, Excelentísimo Sr., que la resolución del expediente fué, que siendo menor la cantidad de la subasta a la ingresada por administración en 273,04 ptas. cada año, importaba en los cuatro años que había de durar el arrendamiento 1.092,16 pesetas.

Ya puede ver V. E. la infima cantidad con que se gravó al Municipio, aprobando de buena fé y con arreglo a la ley dicha subasta.

La referida cantidad de mil noventa y dos pesetas con dieciséis céntimos, se encuentra en

depósito en la Caja municipal, sin disponerse de ella. Y no sería un rasgo de generosidad, altamente de justicia, probada la inocencia, de cuantos fuimos concejales en esa subasta, y por las circunstancias graves, y por en mí concurren, ordenar la devolución de dichas cantidades entregadas?

Si V. E., que trae tan digna-

mente esa aureola de los sentimientos de justicia y moralidad, ahora ejercitara esa virtud tan admirable y elogiada, dentro de la íntima satisfacción de que gozaría V. E., recibiría seguramente, el testimonio de la más viva gratitud de todos los señores exconcejales y especialmente del más modesto,

GASPAR RUIZ.

Informaciones y asuntos del Municipio

Una cabeza que varía de dimensiones

Le rogamos a ustedes que no tomen este asunto a broma. Se trata de una cuestión plena y absolutamente seria, y a nosotros nos va molestando ya; eso de que cuanto escribimos se torne a ironía.

Digámoslo de una vez: nuestra firma, es una firma seria; tan seria como pueda serlo la del más heroico guardia de seguridad. En esto, de hoy en adelante, no admitiremos controversia. Y conste que nuestra injustificada fama de bromistas, ha llegado en ocasiones a producirnos serios perjuicios. Hubo un censor que en cuanto leía al pie de un escrito «El Mayor Avatar», lo tachaba sin meterse en más averiguaciones. Hora, pues, es ya de que proclamemos que somos ecuanimes, que somos circunspectos y que la tragedia hay veces que emerge ingente y triunfal de entre los conceptos que estampamos.

El hecho de que este reporter acostumbre a perder con cierta frecuencia su sombrero, sobre todo durante sus faenas de información municipal, y el hecho de que lo confiese honradamente, no autoriza a nadie a suponer que hable en broma, ni a motejarle de descuidado. No señor, es que la labor resulta complicada: de la Alcaldía, tiene usted que ir a la mesa de Prór; de allí, a la del secretario; de la del secretario, a la de Vera; de la de Vera, a la de Rafael García; luego a la de Anduaga, después a la de Julio Moro; a Depositaria, a Intervención a Arbitrios, y a continuación vuelta a empezar. Las cuartillas en una mano y la estilográfica en la otra. Sobre el sombrero, le deja usted donde puede, y así no está extraño que cada día olvide un par de veces el sitio donde lo dejó.

En estos casos, el sombrero concluye siempre por aparecer. Pero hoy no; hoy no se trata de un simple olvido, sino de una desaparición clara y terminante de la que no puede en modo alguno resultar responsable el reporter.

Nosotros no ignoramos, que existen cosas que tienen la tendencia de perderse, como otras la de esconderse. A usted se le cae un lápiz o un objeto cualquiera, y verá como resulta que se ha ocultado bajo la cama, bajo un armario o bajo el mueble en que el recuperamiento resulta más difícil. Esta teoría ha llegado a formar una secta. El alma de los objetos es tenazmente caprichosa; las hay por ejemplo, inconstantes; como ocurre con esos locales donde no se instala un casino que no se disuelva, ni una industria que no truene, ni un comercio que no quiebre. Estamos de acuerdo; pero eso no les ocurre más que a los objetos de alma complicada, no a nuestro sombrero.

El alma de nuestro sombrero es sencilla, humilde, sin dobleces; cándida como la de Polonio, y honorable como la de cualquier somatenista. Por consiguiente ni tiene tendencia a perderse, ni puede guardarle rencor a su dueño, ya que le consta sabe cuidarle con el mimo que siempre merecen catorce pesetas.

De forma, que si anoche al terminarse la reunión de Fiestas, el reporter, que estaba por esta vez, seguro del sitio donde lo había dejado, se encontró sin

su sombrero, no puede imputarse ni al sombrero ni al reporter, sino a alguien que además de llevarse, cometió la incorrección de dejarle otro sin si quiera previa consulta ni recabamiento de aceptación.

Indudablemente debe tratarse de un caballero, que ignora como el código civil determina que el cambio de sombreros es un contrato bilateral que requiere la aceptación de ambas partes contratantes.

Además, nuestro sombrero tiene tres iniciales que responden a nuestro nombre y apellido. Puede ser que las iniciales coincidan, pero ¿y la cabeza? ¿Como ha podido este hombre prescindir de las dimensiones de su cabeza?

El sombrero que nos dejaron, en sustitución del que legítimamente nos pertenecía, nos estaba grande; hay pues un indicio, para suponer que el nuestro le estaría pequeño al que hubo de cambiarlo ¿como se lo puso? ¿Con un calzador?

Cabe en lo posible, pero ante la novedad que debió significarle el empleo para la cabeza de un utencilio destinado a los pies, debió comprender que se había equivocado de sombrero.

Y como no ha ocurrido así; como insistió en su error y se llevó nuestro sombrero, hay que suponer que aún cuando el suyo nos está a nosotros grande, el nuestro le va al que sea bien.

Ello nos consuela, porque entre que dos estén incómodos, o uno solo, preferible resulta que lo esté uno solo; pero nos queda una duda, que es la que motiva nuestras líneas: ¿de que substancia serán estos cráneos a los que le están bien todos los sombreros?

Una de dos: o que nos devuelva el sombrero, o que nos cambie también la cabeza. Y le daremos agradecido, por que ya vamos estando un poco hartos de tenerla todos los días del mismo tamaño.

EL MAYOR AVATAR
Caso vergonzoso.—¿Y tu Santidad?

Llega a nuestro conocimiento un hecho verdaderamente vergonzoso, que dice muy poco en favor de una población que, como la nuestra, tiene pretensiones de ocuparse de la salubridad pública.

Hace quince días, el inquilino del piso bajo de la casa número 14, de la calle Santiago Terry, puso en conocimiento del señor Inspector de Sanidad, que la cañería de los fregaderos y lavaderos de dicha casa se encontraban en tal estado de abandono por parte del dueño de la finca, que todas las suciedades que vertían en los demás pisos, iban a parar al suelo de la cocina del referido piso bajo, originando las naturales molestias y exposición de la salud de sus moradores, por no ser «agua de rusa» precisamente lo que va a parar a dicha cañería.

Cursado el correspondiente parte por la guardia municipal, a los nueve días se presentaron dos señores a comprobar la denuncia, los cuales mostraron su extrañeza por creer que dicha cañería estaría ya debidamente arreglada, pues no hace mucho tiempo fué denunciada por el mismo motivo, ordenándose se demoliera la que hoy existe por aducida y se montara otra moderna.

Esta es la fecha en que nadie se ha vuelto a ocupar del asunto—al menos por la casa nadie ha aparecido—a no ser la inquilina del primer piso, que también ha formulado otra denuncia por sufrir las mismas molestias que los vecinos del bajo.

Y nosotros preguntamos: ¿Es que el Ayuntamiento no tiene facultades—velando por la salubridad pública—para obligar a los propietarios, a la brevedad que estos casos requieren, a que efectúen las correspondientes obras de saneamiento?

O es que la Inspección de Sanidad por negligencia o trámites burocráticos, inexplicables en estos casos, es la culpable de la demora señalada?

Sea una cosa u otra, confiamos en que nuestra primera autoridad municipal tomará cartas muy activas en el asunto, aplicando las debidas sanciones a quienes correspondan, y adoptará las medidas necesarias para remediar casos tan vergonzosos como el que nos ocupa y que repetimos hacen poco favor a nuestra población ante los extraños.

Para los proyectos de Grupos escolares

Para esta tarde a las cuatro, tiene el Alcalde citada a una reunión para tratar del emplazamiento y estudio de los grupos escolares en proyecto.

Ha citado el señor Blázquez, a las Comisiones de Fomento y Hacienda unidas, con el señor Paredes, a los señores inspectores de Primera Enseñanza, señor Arquitecto municipal y señor Director de jardines.

Para las colonias

A las seis y para tratar de la organización de las Colonias Escolares, se encuentran citados en el despacho de la Alcaldía, los señores inspectores de Primera Enseñanza, los maestros nacionales y el delegado específico del ramo.

Para esta necesidad existen consignadas en Presupuesto dos mil quinientas pesetas, a las que hay que agregarle dos mil concedidas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Se calculan que podrán hacer excursión a la playa durante un mes unos ciento cincuenta entre niños y niñas.

Pasarán el día entero en el Bañerío, donde serviráse una comida compuesta de arroz, tortilla, pescado y frutas.

Los maestros respectivos cuidarán de cada grupo de alumnos.

La celosísima inspectora doña Teresa Izquierdo, tiene hecho un estudio de este asunto, incluso en su aspecto económico, que revela las grandes dotes que adornan a esta ejemplar funcionaria.

El Alcalde solicitará de Tranvías precios reducidos para los niños.

Una petición al señor Ceballos

Esta mañana una comisión de propietarios de establecimientos de comestibles, estuvo visitando al delegado de arbitrios señor don Fernando Ceballos, interesándole que pagara el mismo arbitrio el jamón serrano, que la espadilla salada.

El señor Ceballos, hizo ver la imposibilidad en que se encontraba de acceder a los deseos de sus visitantes, por la diferencia de artículos de que se trata.

Notas del Registro

El señor Juez de Instrucción, pide conocer el sitio donde se inhumó el cadáver del suicida José Navarro Marín.

— La Recaudación de Impuestos Municipales, remite recibos de apremio para don Fernando Torres.

— El Tribunal Provincial Contencioso Administrativo, pide se le remita el expediente del recurso interpuesto por don Juan Igueravide Cordero, sobre provisión de la ayudantía de la sesión química del Laboratorio.

— La Diputación Provincial, pide se forme expediente de ingreso en el Hospicio de Dolores Alcalá Pineda y María Álvarez Romero.

— El señor Alcalde de Alcalá de los Gazules, remite oficio para don Miguel Puelles Centeno.

— Don Manuel Grosso, interesa la recomposición de la acera de cemento frente a la casa San Carlos 2.

— Don Juan L. Martínez del Cerro, manifiesta la necesidad de variar el rótulo de la calle Buenos Aires, con motivo de obras que se hacen en el número 23.

— Don Emilio de Sola, pide certificado de la cédula personal.

— A don Juan Camona Borrero, se participa que la Permanente en 23 del actual acordó denegar la petición de socorros hecha.

— Al señor Director General de 1.ª Enseñanza, se le evacua el informe que pedía en oficio de 21 del actual, y manifiéstase como procedió el Ayuntamiento en la aplicación de las 2.000 pesetas que cedió el Estado, para cantinas escolares.

SALUD, FUERZA Y VIGOR

Llegó la segunda remesa de P.L.A. CAS ELECTRICAS, único depósito «Droguería Inglesa», al mismo precio de 25 pesetas una, en toda España.

Usándola a diario pegada al cuerpo, de día y de noche, se evitarán todas las enfermedades que acosan a la humanidad, incluso «El Cólera», y gozará usted de SALUD, FUERZA Y VIGOR.

Es la reguladora del cuerpo humano.

Sindicato Industrial de Ultramarinos y Similares

CONVOCATORIA

A las veintidós horas del próximo jueves 30, se ha de reunir en Junta general extraordinaria este Sindicato y, caso de no concurrir número legal de socios, se celebrará el acto a igual hora del siguiente día, viernes, tratándose de los asuntos que a continuación se publican, encareciéndose puntual asistencia.

Asuntos a tratar

- 1.º Aprobación del acta de la última sesión celebrada.
- 2.º Comunicación del señor presidente, dimitiendo este cargo, y escrito que suscribe sobre su determinación.
- 3.º Proposición relativa a la coexistencia de que no figure como social, nato en la dirección del Centro Cantábrico, el presidente del Sindicato.
- 4.º Expuesto acerca de la utilidad de reformar el Reglamento Social.
- 5.º Elección de una Ponencia, si se acordara la reforma del Reglamento, que proponga a la dirección cuáles son las modificaciones que con su informe deben someterse a la Junta general.
- 6.º Moción, proponiendo se estudie la idea lanzada por el periódico local «Cantabria», de dar autonomía al funcionamiento de la Casa de Salud, cuya actuación debe ser independiente de la de los gremios.
- 7.º Caso de acordarse lo propuesto en el punto anterior, se acordará respecto a autorizar a la Junta directiva para verificar el estudio y gestiones oportunas.

No podrá ocuparse la Junta de ningún particular que no esté incluido anteriormente.

Cádiz 29 de Julio de 1925.

El secretario, José Cano.—V.º B.º.
El presidente accidental, Cefetino González.

M. Gurrell

PIANOS ALTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Apuntes de sociedad

La salud de los pollos casaderos.—Lean los mojos casaderos las condiciones que en uno de los Estados de Norte América se exigen a cuantos aspiran a contraer matrimonio.

Un importante periódico yanqui, da la noticia en la siguiente forma:

«En el Estado de Wisconsin, que forma parte de la Unión Americana, existe desde el año 1913, una ley que obliga a todos los hombres que deseen contraer matrimonio, a someterse a un examen médico, y dispone se niegue la licencia legal a los que no pueden presentar un certificado de buena salud y aptitud física.

Y ahora, miss Mildred Barber, linda representante recién electa para la legislatura de dicho Estado, ha presentado otro proyecto, por el cual se amplía la ley en cuestión, de modo que comprenda también a las mujeres.

Opina miss Barber, que dicha ley, tal como hoy existe, es injusta, pues asegura a las mujeres un engaño matrimonial de tristes consecuencias, pero no concede iguales garantías a los hombres, y el interés de la prole requiere que la esposa, tanto como el esposo, gocen de buena salud y capacidad material para la vida conyugal.

Lástima que esta ley de justicia y de moralidad, no pueda dominar en el mundo entero; con ella se evitaría el nacimiento de seres enfermizos y taquicicos, para quienes la vida es un dolor y la sociedad una molestia.

Despedida.—Para instalarse definitivamente en Carmona (Sevilla), de cuyo Municipio es secretario, ha marchado hoy con su distinguida esposa, nuestro querido amigo don Adolfo Cordero Vico, a quien reiteramos la sincera expresión de nuestro afecto.

Viajeros.—Para pasar la temporada veraniega en Santander, salió ayer don Germán González Fánago, con su familia.

Friolidad.—Tal es el título de la importante compañía de variedades modernas que llegó ayer a Cádiz para actuar en el escenario del Bañerío Victoria.

Es sin duda ésta, una de las más fuertes atracciones que en la temporada actual ofrece la Empresa del Bañerío.

Ahora, deber de los gaditanos es responder al interés de los empresarios, acudiendo a presenciar los interesantes espectáculos que ha de ofrecer la citada compañía.

GARRACIT.

DE ARCOS

Niño ahogado

Hallándose bañando en el río Guadalete y en el sitio denominado «Peña del Aguila», término municipal de Arcos, se ahogó el joven de 13 años Luis Navas Huertas, hijo de Antonio y de Pastora, con quienes reside en la huerta La Herradura.

No dice otra cosa el parte, recibido en el Gobierno civil.

PERDIDA

—(—)
Habiéndose extraviado un bolso de señora conteniendo algunas llaves y otros efectos, se publica a quien la haya encontrado la entregue en el Hotel Victoria, donde será gratificado.

BAR
LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Sucesos locales

Malos tratos

A la Comisaría, fué conducido Ramón García Muñoz, detenido en la plaza de la Libertad, por escándalo y malos tratos a su hermana Carmen.

A requerimiento de José Ruiz Prieto, fué detenido Enrique Batista Molineros, por malos tratos de palabra, en Manuel Rancés 21.

Denuncia

Antonio Cervera y Candelaria Vergara, presentaron denuncia en la Comisaría, contra Rafael Sánchez y Sánchez, por haberlos maltratado de obras e insultado groseramente.

Marido terrible

A la Comisaría, fué conducido Francisco Gómez Villanoso, detenido a petición de su esposa Adriana Fernández, por maltratarla de obras e insultarla.

Escandalosa

La guardia municipal, detuvo a Rosario Vázquez Gutiérrez, por escándalo e insultos a Juana Sánchez Alba.

Riña

Fueron detenidos Cipriano Santiagos Hoyos y Jonás García García, por maltratarse de obras resultando el segundo con varias contusiones, que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Ratero

A la Comisaría, fué conducido José Vázquez Sánchez, el que denunció a Luis Huertas, por haberle sustraído un pliego completo de elaborar calzado, intentando abrir la puerta con un gancho, valorando lo sustraído en 15 pesetas.

Otra riña

Aurora Torres Cinta, denunció en la Comisaría, que había sido maltratada de obras, por María Jiménez Molina, resultando con erosiones en el lado izquierdo de la cara.

Accidente

El súbdito alemán Alberto Meyes, de 27 años, que presta sus servicios como mecánico en la colonia «El Campano» de Chiclana, al llegar al ventorrillo «El Chato» en bicicleta, fué acometido de unas fatigas.

Fuó trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia de un dolor en la región precordial, pasando luego a una fonda de la plaza de Isabel II.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

LABOR LITERARIA

DOS LIBROS DE EDUARDO DE ORY

El poeta Eduardo de Ory ha dado a la estampa dos nuevos libros.

Uno de ellos es original, sin originales suyos; original, por su índole, no única; pero sí muy escasa: es un hábil, concienzudo trabajo de archivero, de rebusca y de inteligente selección: una colección, singular de alardes de forja, de ingenio de ingenios; juguetes, recreos de aristocrática literaria, que también hay categorías y clases en la literatura; de conocidos, de afamados poetas antiguos y modernos; funambulismos, ejercicios de un equilibrio que puede parecer desequilibrio de firmes mentalidades.

Rarezas Literarias, es el título con que ha bautizado Eduardo de Ory su nuevo libro, y *Rarezas y extravagancias de arte literario* son efectivamente cuanto contiene esta obra primorosamente impresa y bien presentada por la Editorial M. Cerón, de Cádiz; no son chaoacas nos chistes de cloron; son filigranas del léxico del rico arsenal de habla castellana imperfecciones comedidas adrede que acusan extraordinaria cultura y excepcional talento, que acaso no entusiasman, pero que admiran.

No discuto, no comento, ni en ello me permito dar opinión respecto al género, la índole de antologías de esta clase, lo que sí afirmo es que resulta este libro interesante y ameno y que debe tener y tendrá seguramente para el hábil inteligente coleccionista, un doble resultado satisfactorio: dos éxitos: el literario y el de librería: es un volumen de curiosidades, una vitrina de joyas desformadas con arte que por seguro don tienen excepcional mérito.

Ha sido, a juicio mío, una feliz idea,

la de Ory confeccionando hábilmente *Rarezas Literarias*; con esta colección de alardes intelectuales...

Mi enkorabuena y que responda el público al notable trabajo que representa la brillante labor del poeta: sea y así muy de veras se lo deseo.

“INQUIETUDES” es el título del otro nuevo libro de Eduardo de Ory.

Y dice así el poeta, y dice la verdad, en una de sus lindas composiciones:

“¡Escribir versos! ¡Rimar canciones! ¡Es tan sencillo, tan agradable...! Pero sentirlos, pero sentirlos, eso... ¡no es fácil!

Para Ory solo es poeta *per se*, poeta que nace, aquel que refleja sus sentimientos en las estrofas: los demás, añade:

“... los demás son rimadores que hacen poesías, como el que hace flores de trapo... y ¡ay! esas flores son versos falsos... artificiales...”

No cabe mayor naturalidad para exponer: poéticamente un vulgar pensamiento...

Y es que Ory es poeta, y por eso, porque lo es, de pequeños, triviales asuntos, hace una inspirada bonita composición: es el artista que de una tosca piedra, o de barro, que hace la lluvia al caer en un pequeño hoyo de tierra, forma una figura, moldea una idea, y la piedra, como el poeta la describe, parece tener vida y del barro surgen para él idealidades de bella expresión... porque según lo concibe y expone

“el verso es un joyero de perlas y diamantes que encierra el gran tesoro del ritmo y (de la idea...”

No hay en la poesía de Ory arduos problemas: son sencillos asuntos de conocidas verdades los escogidos para su fina, delicadísima labor, que oculta entre

BALNEARIO VICTORIA

La mejor playa de Andalucía

BAÑOS DE MAR Y DULCES. — ESPLENDIDO SERVICIO DE BAÑOS Y PLAYA DE NUEVA CONSTRUCCIÓN

Espectáculo de Varietés. — Véanse programas de mano

Todas las noches

SOUPEER-TANGO

Entrada a la consumación. — Venas extraordinarias desde 3,50 pesetas

Desde la terminación de las Varietés Servicio especial de Tranvías a cada media hora.

Gran Restaurant a cargo de don José Caballero y Pérez

Servicios por cubiertos y a la carta — Todos los días variación de Menú

Almuerzos 5 y 6 ptas. Comidas 7 ptas.

Abonos para familias a precios reducidos. — Meriendas para Playa a 2 y 3 ptas. Pídase al personal Balneario notas de precios de todos los servicios

PESCADERÍAS GALLEGAS

Esmeraldo Domínguez

HIELO

Precio en la Fábrica, Angel 19

4 CÉNTIMOS KILO

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

“EL TRIUNFO”

Autenticidad en todos los artículos.

Desayunos.

Aperitivos.

Fiambres.

Bombonería fina.

Helados los más ricos

Conciertos de Radio

Calle Nueva e Isaac Peral

Teléfono 415

Cádiz

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

MENUDO LOS DOMINGOS

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Féretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Féretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Féretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Féretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Féretro del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Féretro del número 0, forrado al exterior	20 pesetas.

Bazar “La Concepción”

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. °lo

INODORO BI.BAINO 1.ª, 15 ptas; id., 2.ª, 13 ptas.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lavabos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Poca cantidad, pero todos los días

Siempre gustará V. manteca fresca, si procede así, adquiriéndola en

VIENA

Sucursal “LA ROSITA”

Compre siempre poca cantidad

Le decimos lo mismo respecto al café, poca cantidad y diariamente

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

“Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE

José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos, con los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Playa de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco “3”	626
Castelar “13”	238
Isabel II “7”	264

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos	65 cént.
500	70
Piezas 500	75
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0'10.	

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio.—Peso completo.

Teléfono 461.—Virgili 4 y 6.

Economato Gades TOPETE, 2

El Establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

Información de España

Detalles de la conferencia entre el general Primo de Rivera y el mariscal Petain.—El almuerzo. — Los brindis. — Petain elogia grandemente a las tropas españolas.

Tetuán.—La conferencia sostenida entre el mariscal Petain y el general Primo de Rivera, duró más de una hora.

La conferencia tuvo que ser interrumpida para asistir al almuerzo con que obsequiaba al mariscal Petain, el Gran Visir.

El general Primo de Rivera a la hora de los brindis, levantó su copa, por la nación francesa y por el mariscal Petain, elogiando sus grandes dotes de candillo, detes que tuvo ocasión de reconocer cuando lo vio por vez primera cuando de generalísimo en el frente francés durante la Gran Guerra.

Se felicitó el marqués de Estella, de la terminación de la conferencia internacional hispano francesa y de los acuerdos en ella adoptados haciendo fervientes votos, por que todo se consiga conforme a los deseos de ambos países.

Terminado el discurso de Primo de Rivera, levantóse a hablar el mariscal Petain, diciendo que se encontraba profundamente emocionado por el recibimiento que le había hecho la población de Tetuán, lleno de cordialidad y efusión.

Expresó que se unía de todo corazón a los votos que había hecho el general Primo de Rivera, cuyas grandes condiciones como militar y como gobernante elogia.

Agregó que se consideraría muy feliz si con su esfuerzo lograba algo en la proyectada colaboración franco española en Marruecos.

Terminó brindando por España, por el Rey y por el general Primo de Rivera.

El mariscal, en su discurso, hizo referencia a la impresión que le había producido el soldado español. Dijo que el Ejército de España era uno de los más hermosos y valientes del mundo entero.

No es extraño — dijo — que haya causado mella en mi ánimo, la presencia de los soldados españoles, perfectamente disciplinados y dotados de todos los modernos elementos de combate.

Elogió el desfile tan brillante de las más, de las mehallas y de los regulares, a los que calificó de tropas valientísimas y modelo en su clase.

Luego estuvo hablando el mariscal Petain, un rato con los periodistas, sobre la impresión que le había producido el Ejército español de Marruecos.

El Gran Visir, en nombre del Maghen, saludó efusivamente al mariscal Petain en nombre de la población musulmana de Marruecos.

Le contestó el mariscal Petain elocuentemente, congratulándose de la colaboración a la obra que realiza España en Marruecos.

Antes de marchar el mariscal Petain, habló nuevamente con los periodistas, expresándoles su gratitud hacia el general Primo de Rivera; por la generosa hospitalidad que le había dispensado, y al pueblo de Tetuán por la cariñosa acogida tributada.

El mariscal Petain coloca a Primo de Rivera los cordones de la Legión de Honor y el marqués de Estella condecora a Petain con la Gran Cruz del Mérito Militar.

Tetuán.—Terminados los discursos del almuerzo, los invitados pasaron al salón de actos de la Alta Comisaría, donde el Marqués de Estella recibió de manos del mariscal Petain los cordones de la Legión de Honor francesa, que le fueron impuestos en nombre del Gobierno de su país.

Seguidamente, el general Primo de Rivera prendió en el pecho del mariscal Petain, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar.

Luego el mariscal Petain marchó a Ceuta, acompañado del general Primo de Rivera y de sus ayudantes ocupando un automóvil de la Alta Comisaría.

El mariscal Petain embarca en Ceuta.—Varios detalles.—Primo de Rivera habla con los periodistas.

Tetuán.—Al llegar a Ceuta, el general Primo de Rivera, dirigióse en compañía del mariscal Petain, al muelle de la Puntilla.

Allí despidióse de las autoridades y en una falúa marchó al acorazado «Straburgo», que le aguardaba fondeado en la bahía.

Una compañía del regimiento de infantería del Serrallo, rindió honores siendo revistada por el mariscal Petain y por el general Primo de Rivera.

Las baterías de la plaza hicieron las salvas de despedida. Hasta abordo fué acompañado el mariscal Petain, por el Marqués de Estella, comandante general de Ceuta, barón de Casa Davalillos, comandante general de Melilla, general Sanjurjo, generales Despujols y Souza y contralmirante Guerra.

Cuando el general Primo de Rivera volvió a tierra, estuvo hablando nuevamente con los periodistas, diciéndoles que el mariscal Petain, había marchado muy satisfecho, del recibimiento que se le había dispensado y de la situación en la zona francesa que había mejorado mucho, pues desde su llegada a Marruecos, el mariscal Petain, había elevado grandemente el espíritu y entusiasmo de las tropas francesas.

Ahora yo—agregó—me dedicaré a estudiar intensamente el orden y el desarrollo de los acuerdos que se han tratado en la conferencia internacional franco española.

En la Presidencia
Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia, el general Gómez Jordana, presidente interino del Directorio militar, despachando con los subsecretarios de los Ministerios de la Guerra, Gobernación y Estado.

Estuvo conferenciando con el general Gómez Jordana, el capitán general de la región, señor Ardanaz.

El presidente del Consejo de la Economía Nacional, doctor Cortezo, estuvo conferenciando con el secretario del Directorio militar, general Nouvilas.

La «Gaceta»
Madrid.—La «Gaceta» de Madrid de hoy entre otras inserta las siguientes disposiciones:

— Real Decreto, declarando que el Estado, por medio de escritura pública, otorgará en el plazo de 30 días, los conciertos con los fabricantes de cervezas en España, para el pago de los impuestos por consumo en el interior.

— Real Orden, nombrando delegado oficial de 1.ª Enseñanza, para el 3.º Congreso Internacional, de la nueva Educación que se ha de celebrar en Heidelberg, del 1 al 14 del mes de Agosto próximo, al Inspector de 1.ª Enseñanza don Lorenzo Uzuriaga.

El Príncipe de Asturias ingresará en Aviación.
Madrid.—El Príncipe de Asturias, que como se sabe hace varios días voló sobre Madrid, ha solicitado su ingreso en la Aviación Militar, como alférez de infantería.

Recibirá la enseñanza en el curso venidero, aprendiendo bajo la dirección del profesor de la Escuela de Transformación, señor Loriga.

Un joven hiere gravemente a un médico
Avila.—Al regresar del pueblo de Fontiveros, el médico de aquella localidad don José Royo, encontráse en el camino al joven Hermogenes Víctor, de distinguida familia de la población, el cual hizo varios disparos contra el médico hiriéndole gravemente.

El herido ha manifestado que la agresión se efectuó sin mediar palabras, pero el joven por el contrario, manifiesta que el médico le había dado antes un puñetazo.

Se hacen diligencias para aclarar este suceso, que aparece muy confuso.

A última hora se tienen noticias de que a consecuencias de las lesiones recibidas, ha fallecido el médico don José Royo.

El agresor ha sido detenido e incomunicado.

Desde Moscú
Moscú.—Por un decreto del Gobierno de los soviets, se ha decidido cambiar el nombre de

Madrid.—Se encuentra en esta Corte, el expresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

El subsecretario del Trabajo
Madrid.—Hoy ha salido para un balneario de la provincia de Navarra, donde pasará una breve temporada, el subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Aunós.

Los ensayos del auto-giro en Inglaterra
Madrid.—Han sido autorizados para marchar a Inglaterra, sin dietas y sin indemnizaciones, los capitanes de artillería don José Loriga y don Rafael Llores Solá, pertenecientes al cuerpo de aviación militar, los cuales intervendrán en la demostración práctica que se hará en Londres del autogiro, del cual es inventor el ingeniero español don Juan de la Cierva, el cual asistirá a las pruebas.

El Congreso de Educación familiar
Madrid.—La comisión internacional del Congreso de Educación Familiar de Bruselas, ha acordado en una de sus últimas sesiones la celebración del Cuarto Congreso de dicha institución que tendrá efecto en Madrid, expresando sus deseos de que se empiecen rápidamente los trabajos de organización de dicho Congreso que se celebrará bajo la protección del Gobierno español.

El Comité organizador en Madrid, que preside el duque de Fernán Núñez, ha empezado ya sus trabajos de organización y preparación del certamen.

El general Aguilera
Madrid.—Se encuentra en esta Corte, el expresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

El subsecretario del Trabajo
Madrid.—Hoy ha salido para un balneario de la provincia de Navarra, donde pasará una breve temporada, el subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Aunós.

Los ensayos del auto-giro en Inglaterra
Madrid.—Han sido autorizados para marchar a Inglaterra, sin dietas y sin indemnizaciones, los capitanes de artillería don José Loriga y don Rafael Llores Solá, pertenecientes al cuerpo de aviación militar, los cuales intervendrán en la demostración práctica que se hará en Londres del autogiro, del cual es inventor el ingeniero español don Juan de la Cierva, el cual asistirá a las pruebas.

El Congreso de Educación familiar
Madrid.—La comisión internacional del Congreso de Educación Familiar de Bruselas, ha acordado en una de sus últimas sesiones la celebración del Cuarto Congreso de dicha institución que tendrá efecto en Madrid, expresando sus deseos de que se empiecen rápidamente los trabajos de organización de dicho Congreso que se celebrará bajo la protección del Gobierno español.

El Comité organizador en Madrid, que preside el duque de Fernán Núñez, ha empezado ya sus trabajos de organización y preparación del certamen.

«Le Temps» hace comentarios sobre el problema de Marruecos.

Madrid.—El diario francés «Le Temps», llegado hoy a Madrid, hace comentarios sobre las proposiciones de paz que se van a hacer a Abd el Krim.

Dice que, consentir en conceder un armisticio al enemigo, so pretexto de entrar con él en negociaciones, es un grave error, que ha de traer graves consecuencias para la obra civilizadora de Francia en el Norte de Marruecos.

Francia no seguirá la guerra, ni un día más que aquellos que sean necesarios para el restablecimiento de la normalidad, pero no debe en modo alguno hacer proposiciones de paz a un agresor que se encuentra en armas y que en la actualidad ocupa algunos de nuestros territorios en Marruecos.

Francia y España han hecho negociaciones para llegar en Marruecos a una paz duradera, dejando a salvo la dignidad de ambas naciones, pero no deben mostrarse generosas con el aventurero rifeno Abd el Krim, que ha de ser reducido obteniéndose la victoria por las armas de ambos países reunidos.

La casa donde nació Fernando el Católico
Zaragoza.—Comunican de Sosa, que en vista de la ruina en que se encuentra, corre peligro de hundirse la casa donde nació el Rey Fernando el Católico.

Se ha telegrafado al Directorio, pidiéndole que se envíen los medios de evitar que el edificio se desplome.

La firma de hoy
Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana a los periodistas, la siguiente nota de firma:

De la Presidencia: Concediendo la gran cruz del mérito militar, al Embajador de Francia en Madrid, conde de Peretti della Rocca.

— Real Decreto, sobre el anticipo a la Prensa periódica.

De Guerra: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada, don Manuel Montero Navarro.

— Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, a don Carlos Campos Ortiz, pase a la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

— Proponiendo al coronel de infantería don Enrique Hernández Pérez, para el mando del regimiento de San Quintín, número 47.

Desde Moscú
Moscú.—Por un decreto del Gobierno de los soviets, se ha decidido cambiar el nombre de

la Agencia Nacional Telegráfica de Rusia, por Agencia Telegráfica de la Unión Soviética.

Riña sangrienta
Sevilla.—Esta mañana irieron en una taberna los gitanos Juan Flores y Francisco Flores. Este sacó una pistola disparando sobre su contricante y dándose a la fuga.

El otro gitano resultó con lesiones graves en una pierna, que habrá necesidad de amputársela.

De Barcelona
Barcelona.—Interrogado por los periodistas el teniente de alcalde señor Nerbos, sobre el propósito del delegado de obras de convertir ea boulevard el primer trozo de rambla, negó rotundamente diciendo que sos eran rumores que se propalaban los enemigos del actual Ayuntamiento, para diorciarlos de la opinión pública.

FOOT-BALL
—(—)
El Athlétic Club Gaditano en su reciente viaje al Norte de Africa, obtiene un señalado triunfo

El pasado domingo 26, se celebró en Ceuta un interesante partido entre el Real Sociedad Hipica de aquella hermosa ciudad africana y el Club Athlétic de esta localidad, dando por resultado el empate a dos tantos, según convenio del árbitro, ya que la victoria hubiera sido para el equipo gaditano por un penalty descartado que este señor no quiso pitar.

Al terminar el encuentro, la enorme cantidad de público que llenaba totalmente el Stadium, entusiasmados por el juego que desarrollaron los españoles, los pasearon en hombros por el campo, siguiendo la mayor parte hasta la fonda entre grandes vitores a España y Cádiz. EDMUNDO.

IMPORTANTISIMO

CINZANO

Por su insuperable calidad, es el mejor Vermouth que existe hoy en todos los Países del mundo

Desde el principio del corriente año, y al objeto de conquistar el puesto que le corresponde por su calidad, ha favorecido a sus consumidores con una notable baja en los precios, lo que hace pueda competir con todas las demás marcas también en este sentido.

Tratamos solo de hacer comprender a los consumidores y detallistas, que el mejor vermouth CINZANO debe su éxito al triunfo, a la CALIDAD y no adaptando ésta a la de la competencia e imitaciones para competir en precios.

Es sabido de los consumidores en general, que para la fabricación del CINZANO SOLO EMPLEAMOS Moscatel purísimo y añejo, hierbas tónicas y aromáticas de los Alpes italianos y la mejor Oquina Calisaya, lo que hace se distinga de todos los demás por su fragancia deliciosa y cualidades tónicas y aperitivas.

La Casa Francisco Cinzano & C.ª de Torino, fundada en el año 1860, tiene sucursales en todas partes del mundo; sus negocios en España son administrados por la S. A. Cinzano Vermouth Vini de Barcelona; en cuantas exposiciones concurrió obtuvo las mayores recompensas por su Vermouth.

Depositarios exclusivos en Cádiz y su provincia: Marques y Vera, Almacenistas.—Calle Argantonio núm. 10

la Agencia Nacional Telegráfica de Rusia, por Agencia Telegráfica de la Unión Soviética.

Riña sangrienta
Sevilla.—Esta mañana irieron en una taberna los gitanos Juan Flores y Francisco Flores. Este sacó una pistola disparando sobre su contricante y dándose a la fuga.

El otro gitano resultó con lesiones graves en una pierna, que habrá necesidad de amputársela.

De Barcelona
Barcelona.—Interrogado por los periodistas el teniente de alcalde señor Nerbos, sobre el propósito del delegado de obras de convertir ea boulevard el primer trozo de rambla, negó rotundamente diciendo que sos eran rumores que se propalaban los enemigos del actual Ayuntamiento, para diorciarlos de la opinión pública.

FOOT-BALL
—(—)
El Athlétic Club Gaditano en su reciente viaje al Norte de Africa, obtiene un señalado triunfo

El pasado domingo 26, se celebró en Ceuta un interesante partido entre el Real Sociedad Hipica de aquella hermosa ciudad africana y el Club Athlétic de esta localidad, dando por resultado el empate a dos tantos, según convenio del árbitro, ya que la victoria hubiera sido para el equipo gaditano por un penalty descartado que este señor no quiso pitar.

Al terminar el encuentro, la enorme cantidad de público que llenaba totalmente el Stadium, entusiasmados por el juego que desarrollaron los españoles, los pasearon en hombros por el campo, siguiendo la mayor parte hasta la fonda entre grandes vitores a España y Cádiz. EDMUNDO.

A PAGAR TODO EL MUNDO
Don Santiago Peral, ha ingresado hoy en las arcas municipales, la cantidad de cuatro mil trescientas siete pesetas con veinte céntimos, importe de la multa que le fue impuesta, por ocultación de once mil litros de vino, más el triple de los derechos ordinarios.

“Fast and safe”
Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario
La Empresa mas antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Marques y Vera
ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del cerdo y coloniales de todas clases.—Aceites y cereales.—Gran tostadero de café.—Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Dos hombres heridos
En la calle Sopranis

Jesús López Matalobos, de 28 años, soltero y Jesús Villar y Villar, de 20 también soltero, ambos dependientes de la freiduría de Sopranis, riñeron esta tarde sin causa justificada y solo por culpa de unas copas.

En la refriega el López Matalobos, hirió con una navaja barbera al Villar, produciéndole cuatro heridas incisas en la región superciliar de cuatro centímetros, siguiendo la misma línea, desde la región lateral izquierda del cuello hasta la región pectoral derecha y erosiones en la región malar izquierda.

Fue curado en el Hospital de San Juan de Dios, por el doctor Prieto y el practicante señor Espinoza, que certificaron su estado de pronóstico reservado.

El agresor ingresó en la cárcel.

En el muelle
En el muelle y junto al kiosco «Gaditano», riñeron José Sánchez Delgado, de 35 años, soltero, jornalero y con domicilio en plaza de Isabel II núm. 14, y su cuñado que tiene el mismo domicilio.

El José Sánchez, trató de herir a su cuñado con un cuchillo, no llegando a efectuarlo por intervención del guardia municipal Gaspar Marin Ramirez.

José que tenía una fenomenal borrachera, se hirió con su propia arma, causándose una herida incisa de un centímetro en la región superciliar derecha, de la que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

El tal Sánchez es sugeto de malos antecedentes.

Ingresó en la cárcel.

Cementos
Materiales de construcción.—Saneamiento
Gran reducción de precios
CANIVELL Ancha 13

Se traspasa
un establecimiento moderno de comestibles y vinos. Darán razón: Ferreteria calle Nueva, frente Novelty.

Ramón Rey Lucero
— CARROS Y CAMIONES —
Gran Empresa de transportes
Isaac Peral 18.— Cádiz

Jose Dominguez Santamaria
Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.
San José 24, bajo. — Cádiz

Mujer triunfante
es la que pone sus encantos al amparo de la salud.
La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo fresco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Es en Cádiz donde la fantástica Portela y Ceballos...

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

Teléfono: 41

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12—Cádiz

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, *Puerto de Santa María*, *Cádiz*, *Antonio*, *Cristina*, *Anita*, *Emilia* y *Violeta*,

Servicios semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente-Mayorga y Larache.

Servicio de ocrano con el vapor *Cádiz* entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ.

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de *Italia-América*, Sociedad de Empresas Marítimas y *La Patria Hispana* (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono: interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández-Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciseis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D.	de profesión	domiciliado en	provincia
		calle	
		núm.	se suscribe a
			Biblioteca Patria con esta fecha,
			EIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Beredá, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D.	de profesión	domiciliado en	provincia
		calle	
		núm.	desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Huelva y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña, el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que a la vez carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetonon.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Viadostok.—Noro Occidente, Saonannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Québec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del D' Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Acido urico



Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 585

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata la sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60, y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas. Con cada paquete de propaganda, regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cedará exclusiva la venta

Máquinas de coser y de hacer medias,

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

Willys KNIGHT AUTOMÓVILES

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :— Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO